



新快报讯 记者杨英杰报道 近日,农业农村部公布第六批全国农村创业优秀带头人典型案例,推介156个全国农村创业优秀带头人创新创业的故事。其中广东省4人入选,广东万达丰农投蔬果有限公司董事长王志明是东莞唯一的代表。

“种菜专家”拿下两个博士学位

王志明出生在东莞,现任广东万达丰农投蔬果有限公司董事长,是东莞名副其实的“种菜专家”。

父辈是地地道道的农民,长期从事蔬菜种植和贸易,这让王志明对农业有着很深的感情。

20世纪90年代,初中刚毕业的王志明就开始了“卖菜”生涯,天还没亮被父母拉去深圳布吉卖菜。在深耕农业领域多年后,王志明成立了自己的企业。

2002年,王志明和10多位同行配合石碣镇政府筹办了润丰国际蔬果交易中

心,解决了蔬菜生产、客源、质量控制、种植流通和出口审批等难题,打造了珠三角地区最大的供港蔬菜批发基地。

王志明认为,个人和企业都需要与时俱进地成长,在经营企业过程中,他还坚持学习进修,不断完善自己。

在艰苦创业的同时,他自己坚持学习进修、积极参加培训,一点点地把课堂知识“抢”回来,并利用工作之余先后参加北京大学高级工商管理(EMBA)总裁研修班、农业农村部农村实用人才带头人和大学生村官示范培训班、农业农村部农村实用人才带头人经验传授师资培训班等,并于2013年和2017年获得瑞士维多利亚大学工商管理硕士、荷兰欧洲商学院博士学位,目前拥有两个博士学位。

帮助2100多户贫困户走上致富路

王志明通过所学的涉农知识,合理

运用到实际工作中,乐于分享给全国各地的农民兄弟姐妹,并作为农业农村部农村实用人才带头人经验传授师资及农民教育培训师资入库师资,先后为广东、云南、广西、湖南、贵州、海南、甘肃等地近3000名农村致富带头人传经送宝。

作为带农致富的带头人,2018年,王志明获得了人力资源和社会保障部、农业部(现农业农村部)共同授予的“全国农业劳动模范”称号,成了东莞首位全国农业劳动模范。

在积极打造农业品牌的道路上,王志明也积极参与精准扶贫项目建设,带动当地贫困户增收致富。

2010年以来,他先后在贵州关岭布依族苗族自治县、清镇市,云南弥勒市,湖南慈利县等地建立多个上千亩精准扶贫基地,从种子供应、肥料补助以及产品标准体系创建、种植技术传

导、包装贮运培训等方面,全方位联结企业与农户,帮助和带动贫困户达2100多户。

近年来,王志明先后与揭阳、云南昭通、韶关翁源等东莞对口帮扶地区对接,以蔬菜产业带动当地发展。同时,王志明还经常为市外多个地方的农户开展蔬菜种植等知识讲座,参加广东新生代农民工“圆梦计划”,积极帮助新生代农民工实现自己的梦想。

热心公益、乐于助人、发挥模范带头作用。王志明的善举获得同行认可、社会肯定。2020年,他还获评“广东省十大杰出高素质农民”。

“扎根农业,让更多的人享受到改革开放给农业带来的成果。”王志明说,“做好农业,可以帮助农民增产增收。在帮助别人的同时,我也提升了自己,实现了经济效益和社会效益双赢,这也是我几十年来深耕农业的初心与使命。”

把健康知识送到群众身边

东莞市莞城医院健康驿站揭牌启用



■东莞市莞城医院健康驿站揭牌启用。

此外,东莞市医疗保障事业管理中心及东莞市医疗保障局莞城分局还在现场提供医保政策咨询服务。东莞市莞城文化服务中心也在活动中开展国民体质测定与运动健身指导工作,包括身体形态、身体机能、身体素质等项目,吸引了众多群众踊跃参与。

每周三次派专家出诊

活动期间,现场还举办了东莞市莞城医院健康驿站揭牌仪式。揭牌仪式上,东莞市莞城医院党委书记官国东表示,将以驿站为阵地,以专家为主体,以活动为载体,每周三次派专家出诊。让优秀的专家走进驿站,与群众面对面,提供疾病健康咨询、疾病健康管理、运动及饮食指导等健康科普、派发健康小册子、免费测量血压等服务,

把健康知识送到群众身边,提升群众健康水平,做到疾病早诊断、早预防、早治疗。通过健康驿站使东莞市莞城医院健康医疗服务下沉,和街坊健康需求和管理紧密结合,与基层、社区共同为街坊健康保驾护航。

据了解,东莞市莞城医院自今年8月起在东门广场筹建健康驿站并试运行。该医院共派出各专业高年资医护45人次,出诊38次,服务群众达1000多人次。

接下来,东莞市莞城医院将充分发挥健康驿站的枢纽作用,积极链接更多优质资源,细化完善各项服务措施,有效回应群众关切,让辖区居民真正享受到家门口的健康服务,将健康驿站打造成为居民的健康“加油站”,进一步提升居民群众的幸福感和获得感,与社区携手为“健康莞城”贡献力量。

2023年第四季度“道滘好人”推荐评选启动

新快报讯 记者杨英杰报道 一座城市因为好人而更温情,一个社会因为好人而更积极。即日起,东莞市道滘镇在全镇范围内开展2023年第四季度“道滘好人”推荐评选活动。荣获“年度道滘好人”称号的先进典型可获得1000元奖金,并享受城市入户、参观游览、医疗保健等礼遇。其中,父母一方获得“好人”荣誉称号,在5年内,其非本市户籍起始年级适龄子女可申请入读义务教育阶段公办学校或政府购买学位的民办学校。

凡在道滘学习、生活、工作,不分户籍、职业、性别均可被推荐为“道滘好人”评选对象,已被评选为“东莞好人”、道德模范和道德模范提名的,不再参与“道滘好人”的评选和推荐。

“道滘好人”主要分为敬业奉献、见义勇为、助人为乐、杰出贡献、诚实守信、孝老爱亲等六个类别,评选出不少于10名优秀代表作为当年度“道滘好人”人物,并冠以当选者“年度道滘好人”称号。

温馨提醒

评选综合采取各部门推荐、村(社区)推荐、群众推荐和个人自荐等多种推荐方式。其中:

部门推荐:全镇机关、企事业单位、村(社区)积极参与推荐评选,并负责收集推荐资料,统一交至宣教文体旅游办。村(社区)推荐。各村(社区)根据评选条件,结合自身实际,认真做好辖区范围内的宣传发动工作,组织动员符合条件的群众积极参与评选,积极发动企业推荐人选,收集推荐资料后统一交至宣教文体旅游办。

群众推荐和个人自荐:全镇群众均可通过扫描二维码获取《“道滘好人”推荐表》,填好表格后发送至电子邮箱:315679749@QQ.com,其中事迹材料要求300字左右,并前往所在单位或村委会(社区居委会)填写意见及加盖公章后,统一将纸质版交至宣教文体旅游办。

优先评选对象:受到镇级以上领导表扬或媒体重点宣传的典型人物,优先作为候选人。

东莞中堂潢涌村:

力争2025年村组集体总资产突破100亿元

业转型升级,延伸造纸产业链条,实现高端化、智能化、绿色化转型;要大力发展战略性新兴产业,推进村集体物业升级改造,力争把潢涌智造产业园培育成为省级科技企业孵化器;要千方百计提高集体经济的发展成色,把这张名片擦得更亮,力争2025年村组集体总资产突破100亿元,建成全市资产百亿元村。

梁杰钊还前往潢涌村美丽田园建设项目、十里榕廊、黎氏大宗祠、潢涌陈列馆、新时代文明实践站等地进行实地调研,详细了解项目建设、村容村貌建设、基层治理、乡风文明等方面的情况。

梁杰钊指出,“百千万工程”是省、市高质量发展的头号工程,也是促进城乡区域协调发展的重要抓手。希望

中堂镇和潢涌村把思想和行动统一到省委和市委的决策部署上来,切实增强实施“百千万工程”的责任感、使命感和紧迫感,坚决扛起主体责任,锚定目标,细化任务,持续进行农房风貌提升、村庄绿化美化、停车秩序治理、美丽田园建设以及“六乱”整治和垃圾分类示范等方面工作,以“清单化、项目化、节点化”抓好工作落实,着力扬优势、补短板、强弱项、树标杆,奋力推动“百千万工程”取得实效,全面激发镇村高质量发展的强劲动能,将潢涌村打造成为东莞市“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”综合发展典型村,为全市村(社区)高质量发展发挥先进典型引领作用。

新快报讯 记者杨英杰报道 日前,东莞市委常委、政法委书记梁杰钊率队到中堂镇潢涌村开展“百千万工程”调研,强调要深刻领会全省推进“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展现场会精神,加快出台实施方案,因地制宜推动“百千万工程”落地见效。中堂镇党委书记陈荣武、镇党委副书记张应钦、潢涌村党支部书记黎锡康等陪同调研。

梁杰钊一行来到潢涌村东莞金洲纸业有限公司、银洲环保包装有限公司,详细了解企业运行情况、发展规划等情况。他指出,集体经济发达是东莞市实施“百千万工程”的特色和亮点,潢涌村又是其中的佼佼者,要加快造纸产